

市区部分路段法桐树开始重剪

枝干过低影响交通？从“拥抱状”改为“指天式”，法桐树见证了一段城建史

□记者 李科学 文/图

本报讯 未来几天，市民走在城市道路上，如果看到一些法桐树树冠被整体修掉不要吃惊：这是园林部门在对市区部分路段的法桐树进行重（zhòng）剪。12月20日起，市园林绿化中心开始对市区部分路段法桐树进行重剪，目的是调整树形，解决过低枝干与车辆等的通行矛盾。来年，法桐树将很快抽芽生长。

12月20日下午，在市区建设路中段煤炭工业平顶山选煤设计研究院有限公司门口，两辆高空作业车和两辆运输车一字排开，施工区域摆放着写有“园林作业”“注意安全”提醒的反光锥。被起重机送上半空的工作人员手起锯落，一段段枝干被截断落在地面，修剪后的法桐树枝干与所在区域道牙外侧保持在同一水平线上。

记者在现场看到，建设路（光明路至迎宾路段）南北两侧的法桐树树形迥然不同。路北的法桐树高大挺拔，枝干直指向天。路南的法桐树整体比北侧低了不少，显得矮小；树干分支点较低，向南北两侧伸展，呈“拥抱状”，树冠中部被修空，有少量黑色架空线等通过。

“重剪是园林绿化修剪树木的一种方式。”市园林绿化中心宣传科负责人尚亚征说，需要重剪的是路南树冠呈“拥抱状”的法桐树，这种树形的形成是有其历史原因的。作为我市城市建设早期的主要绿化树种，建设路、中兴路等多条城市道路上法桐树已生长多年。城市建设发展初期，为了适应高空架电线的需要，部分主要路段的法桐树被修剪成中空树形，以便电线通过，树冠下部主枝离地面的高度也逐渐固定。随着城市快速发展，不断横向生长的法桐树枝干与电线、交通信号灯、车辆等产生多种矛盾。尤其是现在大型特种车辆、大型公交车越



12月20日下午，市园林绿化中心工作人员在市区建设路中段对法桐树进行重剪。

来越多，过低的法桐树枝干已影响它们通行、停靠。近些年来，随着城市高空架电线的需要，部分主要路段的法桐树被修剪成中空树形，以便电线通过，树冠下部主枝离地面的高度也逐渐固定。随着城市快速发展，不断横向生长的法桐树枝干与电线、交通信号灯、车辆等产生多种矛盾。尤其是现在大型特种车辆、大型公交车越

来越多，过低的法桐树枝干已影响它们通行、停靠。近些年来，随着城市高空架电线的需要，部分主要路段的法桐树被修剪成中空树形，以便电线通过，树冠下部主枝离地面的高度也逐渐固定。随着城市快速发展，不断横向生长的法桐树枝干与电线、交通信号灯、车辆等产生多种矛盾。尤其是现在大型特种车辆、大型公交车越

来越多，过低的法桐树枝干已影响它们通行、停靠。近些年来，随着城市高空架电线的需要，部分主要路段的法桐树被修剪成中空树形，以便电线通过，树冠下部主枝离地面的高度也逐渐固定。随着城市快速发展，不断横向生长的法桐树枝干与电线、交通信号灯、车辆等产生多种矛盾。尤其是现在大型特种车辆、大型公交车越

来越多，过低的法桐树枝干已影响它们通行、停靠。近些年来，随着城市高空架电线的需要，部分主要路段的法桐树被修剪成中空树形，以便电线通过，树冠下部主枝离地面的高度也逐渐固定。随着城市快速发展，不断横向生长的法桐树枝干与电线、交通信号灯、车辆等产生多种矛盾。尤其是现在大型特种车辆、大型公交车越

来越多，过低的法桐树枝干已影响它们通行、停靠。近些年来，随着城市高空架电线的需要，部分主要路段的法桐树被修剪成中空树形，以便电线通过，树冠下部主枝离地面的高度也逐渐固定。随着城市快速发展，不断横向生长的法桐树枝干与电线、交通信号灯、车辆等产生多种矛盾。尤其是现在大型特种车辆、大型公交车越

来越多，过低的法桐树枝干已影响它们通行、停靠。近些年来，随着城市高空架电线的需要，部分主要路段的法桐树被修剪成中空树形，以便电线通过，树冠下部主枝离地面的高度也逐渐固定。随着城市快速发展，不断横向生长的法桐树枝干与电线、交通信号灯、车辆等产生多种矛盾。尤其是现在大型特种车辆、大型公交车越

我为群众办实事

郑景路北段亮灯

□记者 孙书贤

本报讯“郑景路路灯亮了，真是太方便了！”12月21日晚，看到郑景路北段刚刚安装了漂亮的路灯，路过的郑县第一高级中学副校长王兴举高兴地说。

今年7月，郑县交通运输局农村公路管理所在走访时发现，由于郑景路北段没有安装路灯，给郑县一高教职工和沿线群众出行带来不便。该所与郑县财政局、发改委等部门沟通，并向上级争取到郑景路（青龙湖至郑县一高段）照明提升工程建设项目资金。

郑景路北段（青龙湖至郑县一高段）照明提升工程起点位于郑县郑景路与凤翔大道交叉口，沿郑景路（叶板线）向北，上跨南水北调干渠，经东冯庄村、郑县一高，止于郑县县委党校路口，路线全长2.579公里，项目总投资138.51万元。该项目共设置140盏太阳能LED路灯。

提起新修的南街路 村民连竖大拇指

□记者 李霞 通讯员 翟进杰

本报讯“这路修好了，真宽敞，村里办了件大好事。”12月21日上午，在湛河区荆山街道任庄村南头，村民蔡红霞指着家门口刚修好不久的南街路开心地说。南街路长1200余米，新修的水泥路面干净平坦。

提起这条路，蔡红霞告诉记者，过去没修时是条土路，年久失修，经常过车，路边缺少排水设施，坑坑洼洼，碎石经常绊脚。每逢雨雪天，路面总是被积水淤泥淹没，给村民正常出行带来很大不便。

“没想到路修得这么快，路平了，走起路来心里也踏实多了！”

76岁的村民张桂香提起如今新修的南街路连竖大拇指。过去路没修好时，遇到雨雪天，她和老伴外出卖菜所骑的三轮车经常会陷在路中间。为配合修路，家住路边的她主动拆了门前的篱笆。修路时需要水源，她又与老伴一起从自家扯出水管助力。她还在家门口准备了开水，摆好凳子供修路工人休息。

据任庄村党支部书记蔡庆伦介绍，该村共有400余户1800余人，自11月中旬起，村“两委”与荆山街道联合，对南街路进行整修，将3米宽的路面拓宽到5米，将土路改为水泥路，还在路两侧设置了配套的排水设施，目前工程已基本完工。

不影响任何车辆通行。

鹰城原创歌曲脱颖而出 《雷锋，你的日记我们续写》将唱响全国青少年宫2024新春合唱音乐会

□记者 王春生

本报讯12月21日，市青少年宫传来消息，由市青少年宫金色童年合唱团演唱的我市原创歌曲《雷锋，你的日记我们续写》，在今年全国青少年宫“爱就是力量”云合唱活动中脱颖而出，作为河南省唯一入选作品在央视频展播，并与全国其他省份代表团一起，应邀进京参加全国青少年宫2024新春合唱音乐会。

为弘扬雷锋精神，我市作曲家、词作家崔凯、贾波等深入生活，联手创作了《雷锋，你的日记我们续写》。

市青少年宫金色童年合唱团成立于2020年，目前有团员45人，崔凯担任团长兼指挥。全国青少年宫2024新春合唱音乐会由中国青少年宫协会主办，定于2024年1月31日在中央音乐学院歌剧音乐厅举行。